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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Σε υγειονομική απομόνωση εν μέσω πανδημίας ο Δήμος 

Δυτικής Μάνης» 

 

Η επιλογή της ηγεσίας του Υπουργείου Υγείας  για την συνεχόμενη υποβάθμιση 

και υποστελέχωση των Πρωτοβάθμιων Δομών Υγείας (Κέντρα Υγείας, 

Περιφερειακά Ιατρεία κ.λ.π) με διαρκείς μετακινήσεις ιατρικού προσωπικού 

προς ενίσχυση των Νοσοκομείων, λόγω της εμμονικής της άρνησης για 

μόνιμους διορισμούς Ιατρικού και Νοσηλευτικού προσωπικού, δημιούργησε 

αφ’ ενός συνθήκες υγειονομικής απομόνωσης στους κατοίκους περιφερειακών 

και ορεινών-νησιωτικών δήμων και αφ’ ετέρου συνθήκες συνωστισμού στα 

δημόσια νοσοκομεία. 

Ως συνέπεια της διαρκούς υποβάθμισης της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας 

στον νομό Μεσσηνίας, σε κατάσταση υπολειτουργίας  βρίσκεται τα τελευταία 2 

χρόνια το Κέντρο Υγείας Αγίου Νικολάου του Δήμου Δυτικής Μάνης, που 

προσπαθεί να εξυπηρετήσει τις ανάγκες περίθαλψης 27 κοινοτήτων και 7.300 

περίπου μόνιμων κατοίκων (τους θερινούς μήνες ο αριθμός είναι τριπλάσιος 

λόγω των παραθεριστών) σε μίας μεγάλης έκτασης δυσπρόσιτη περιοχή, που 

απέχει 50 «δύσκολα» χιλιόμετρα από την κεντρική δομή του Γενικού 

Νοσοκομείου Καλαμάτας. 

Στο συγκεκριμένο Κ.Υ. εξυπηρετείται πλέον μόνο από 3 ιατρούς, λόγω των 

μετακινήσεων άλλων ειδικοτήτων προς ενίσχυση του Νοσοκομείου Καλαμάτας 

αλλά και αναστολών εργασίας σε μέλη του προσωπικού του ενώ το 

ακτινολογικό και μικροβιολογικό τμήμα παρ’ ότι  είναι πλήρως εξοπλισμένα δεν 

λειτουργούν. 

Συνέπεια αυτών οι συνεχόμενες εφημερίες που αναγκάζονται να κάνουν οι 

εναπομείναντες ιατροί με αποτέλεσμα να φέρνουν το υγειονομικό προσωπικό 

στα όρια του. 

Παράλληλα, λόγω αναστολής εργασίας των οδηγών του μοναδικού και 

απηρχαιωμένου ασθενοφόρου (που «μετράει» 1.000.000 χιλιόμετρα!) δεν 

γίνονται πλέον διακομιδές ασθενών και την αντικατάσταση του να έχει αναλάβει 

με δικό του μέσον – προερχόμενο και αυτό από μηχανική βλάβη- και πλήρωμα 

ο Φυσιολατρικός – Πολιτιστικός –Εξωραϊστικός – Εθελοντικός Σύλλογος 

Δυτικής Μάνης ΓΑΙΑ. Ο διορισμός δε, με τρίμηνη σύμβαση, ενός οδηγού 

προφανώς δεν συνιστά λύση στο πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί αλλά και 
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δεν καλύπτει τις ανάγκες, εφ’ όσον ένας οδηγός δεν θα μπορεί να καλύπτει τις 

διακομιδές και τα  επείγοντα περιστατικά καθ’ όλο το 24ωρο. 

 

Επειδή ο Δήμος Δυτικής Μάνης καλύπτει πολύ μεγάλη έκταση με δυσπρόσιτες 

κοινότητες και ιδιαίτερα προβληματική οδική σύνδεση με τις κεντρικές δομές 

υγείας της Καλαμάτας. 

Επειδή η συνεχιζόμενη υποστελέχωση του Κ.Υ. Αγίου Νικολάου Δυτικής 

Μάνης δημιουργεί επικίνδυνες συνθήκες για την υγεία των μονίμων κατοίκων, 

στην πλειοψηφία τους ηλικιωμένοι, και των χιλιάδων παραθεριστών της θερινής 

περιόδου. 

Επειδή είναι απαράδεκτο να μην γίνονται διακομιδές ασθενών εν μέσω 

πανδημίας λόγω αναστολής εργασίας των οδηγών και της αδιανόητης μη 

αντικατάστασης του απαρχαιωμένου και μοναδικού ασθενοφόρου για όλο τον 

δήμο. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

 

1. Δεδομένων των ιδιαιτεροτήτων των δυσπρόσιτων κοινοτήτων του 

Δήμου της δυτικής Μάνης, ως προς τις μετακινήσεις των κατοίκων 

της προς τις κεντρικές δομές υγείας του νοσοκομείου Καλαμάτας για 

την περίθαλψή τους, είναι στην βούλησή του η άμεση ενίσχυση σε 

ιατρικό προσωπικό ώστε να καλυφθούν τα οργανικά κενά του 

Κέντρου Υγείας Αγίου Νικολάου Δυτικής Μάνης;  

2. Πως προτίθεται να καλύψει τις διακομιδές και την άμεση βοήθεια, 

λόγω της αναστολής εργασίας που βρίσκονται οι δύο οδηγοί του, με 

αποτέλεσμα να έχουν διακοπεί οι διακομιδές ασθενών; 

3. Προτίθεται να αντικαταστήσει άμεσα το πεπαλαιωμένο και 

επικίνδυνο ασθενοφόρο που συνιστά το μοναδικό μέσο διακομιδών 

ασθενών και έκτακτων περιστατικών για όλο τον δήμο Δυτικής 

Μάνης, για το οποίο υπάρχει αίτημα προς την 6η ΥΠΕ εδώ και έναν 

χρόνο;     
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